Ανάπτυξη Εφαρμογών σε Προγραμματιστικό Περιβάλλον (ΑΕΠΠ)

Τεχνολογική Κατεύθυνση

2ο Επαναληπτικό Διαγώνισμα
Θέμα 1 

Α. Να γράψετε τους αριθμούς της Στήλης Α και δίπλα τα γράμματα της Στήλης Β που αντιστοιχούν σωστά. (Να σημειωθεί ότι σε κάποια στοιχεία της ψευδογλώσσας της Στήλης Α αντιστοιχούν περισσότερα από ένα παραδείγματα εντολών της Στήλης Β).
Α1. (Θέματα 2003, ερώτημα Β)
	Στήλη Α
	Στήλη Β

	1. εντολή εκχώρησης
	α. Επίλεξε Χ

Περίπτωση 1

X ( Χ + 1

Περίπτωση 2

X ( α ( β

Τέλος_επιλογών

	2. δομή επιλογής
	β. Όσο Χ < 0 επανάλαβε
X ( Χ – 1

Τέλος_επανάληψης

	3. δομή επανάληψης
	γ. α ( β + 1

	
	δ. Αρχή_επανάληψης
Ι ( Ι –1

Μέχρις_ότου Ι < 0

	
	ε. Αν Χ = 2 τότε
Χ ( Χ/2

Τέλος_αν


Μονάδες 2
Α2. (Θέματα 2004, ερώτημα Β)
	Στήλη Α
	Στήλη Β

	1. Όσο συνθήκη επανάλαβε

εντολές

Τέλος_επανάληψης
	α. Ο βρόχος επανάληψης

τερµατίζεται, όταν η

συνθήκη είναι αληθής

	2. Αρχή_επανάληψης

εντολές

Μέχρις_ότου συνθήκη
	β. Ο βρόχος επανάληψης

τερµατίζεται, όταν η

συνθήκη είναι ψευδής

	
	γ. Ο βρόχος επανάληψης εκτελείται οπωσδήποτε µία φορά

	
	δ. Ο βρόχος επανάληψης είναι δυνατό να µην εκτελεστεί


Μονάδες 2
Β. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1-5 και δίπλα τη λέξη Σωστό, αν είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν είναι λανθασμένη.
1. Στην επαναληπτική δομή Όσο … Επανάλαβε δεν γνωρίζουμε εκ των προτέρων το πλήθος των επαναλήψεων. 

2. Η εντολή επανάληψης ΓΙΑ … ΑΠΟ … ΜΕΧΡΙ … ΜΕ_ΒΗΜΑ μπορεί να χρησιμοποιηθεί, όταν έχουμε άγνωστο αριθμό επαναλήψεων. 

3. Κάθε βρόχος που υλοποιείται με την εντολή ΟΣΟ … ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ μπορεί να γραφεί και με χρήση της εντολής ΓΙΑ … ΑΠΟ … ΜΕΧΡΙ. 

4. Ο βρόχος Για κ από − 4 μέχρι − 3 εκτελείται ακριβώς δύο φορές.

5. Η ολίσθηση προς τα αριστερά επιτυγχάνει τον υποδιπλασιασμό του αριθμού αγνοώντας το δεκαδικό μέρος  
Μονάδες 2
Γ. Να χρησιμοποιήσετε τη μέθοδο «πολλαπλασιασμός αλλά ρωσικά» ώστε να υπολογιστεί η πράξη 95 x 22
Μονάδες 1

Θέμα 2
Α.  Να μετατραπεί το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου χρησιμοποιώντας την εντολή  i) ΟΣΟ, ii) ΜΕΧΡΙΣ _ ΟΤΟΥ.

sum ( 0

Για μ από 20 μέχρι 11 με βήμα -2

   sum ( sum + μ

   εκτύπωσε sum, μ

τέλος _ επανάληψης 

Μονάδες 3

Β.  Να παρουσιάσετε το διάγραμμα ροής του παρακάτω αλγορίθμου (βοήθεια: Θα σας διευκολύνει αν μετατρέψετε την εντολή ΓΙΑ σε ΟΣΟ,  Προσοχή στην εντολή Μέχρις _ ότου – είναι μέσα στην Για):  
Αλγόριθμος ΘΕΜΑ_2

Διάβασε ν

Για i από 1 μέχρι ν 

      Αρχή_επανάληψης

         Διάβασε χ

      Μέχρις _ ότου χ>=0

      ψ ( χ ^ 2 + χ + 1 

     Αν  ψ < 50 τότε

         Εκτύπωσε “μικρότερο του 50”
     αλλιώς _ αν ψ < 100 τότε

         Εκτύπωσε “μικρότερο του 100”
     αλλιώς 

          εκτύπωσε “μεγαλύτερο από 100”
      τέλος _ αν
Τέλος _ επανάληψης

Τέλος ΘΕΜΑ_2
Μονάδες 3
Θέμα 3

Α (Θέματα 2009, Θέμα 2, ερώτημα Γ) . Να γράψετε τμήμα αλγορίθμου, που θα έχει το ίδιο αποτέλεσμα με το παρακάτω τμήμα:
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χρησιμοποιώντας αντί της εντολής Όσο την εντολή Για. Στο νέο τμήμα αλγορίθμου να χρησιμοποιήσετε μόνο τις μεταβλητές α,β,γ,δ, που χρησιμοποιεί το αρχικό τμήμα. 
Μονάδες 3
Β (Θέματα 2009, Θέμα 2, ερώτημα Α).
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Αντί των ορισμών «δεδομένα //α,β//» και «αποτελέσματα //γ//» μπορούν να χρησιμοποιηθούν οι εντολές «Διάβασε α,β» και «εμφάνισε γ» αντίστοιχα.
 Επίσης δίνεται υπόδειγμα πίνακα (πίνακας τιμών), με συμπληρωμένες τις αρχικές τιμές των μεταβλητών α,β (τιμές εισόδου), καθώς και της εντολής εκχώρησης με αριθμό 1.
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Α. Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον πίνακα και να τον συμπληρώσετε, εκτελώντας τον αλγόριθμο με αρχικές τιμές α=20, β=50 (που ήδη φαίνονται στον πίνακα).

Για κάθε εντολή εκχώρησης που εκτελείται να γράψετε σε νέα γραμμή του πίνακα:

α. Τον αριθμό της εντολής που εκτελείται (στην πρώτη στήλη).

β. Τη νέα τιμή της μεταβλητής που επηρεάζεται από την εντολή (στην αντίστοιχη στήλη).
Μονάδες 4
Καλή επιτυχία!
